

申办亚冬会,冰城夏都再掀“冰雪热”

哈尔滨街头巷尾处处能感受到早已融入城市血脉的冰雪运动文化

本报记者 张莹雷

随着2025年亚冬会举办城市尘埃落定的日期逐渐临近,冰城夏都再次激发出跃动的“冰雪热”。虽然时值炎热的夏季,但走在哈尔滨的街头巷尾,人们会感受到早已融入这座城市脉搏的冰雪运动文化。申办亚冬会,传承和推广冰雪文化,是历史赋予这座城市的使命。

冰雪运动如火如荼 为冰城培育更多人才

百万青少年上冰雪、哈尔滨国际冰雪节、各类冰雪体育赛事如火如荼地开展……近年来,哈尔滨充分发挥地域优势,打造了一系列惠及广大市民的冰雪文化活动,不仅涵养了冰雪运动的热情与活力,也让冰雪文化在这座历史名城得以多元化发展。

“冰雪运动对于哈尔滨来说不仅是简单的体育活动,更是融合了城市文化核心的内在元素,推动着这座城市不断向前发展。”作为一名冰球项目基层教练,赵鹏对于近年来冰雪运动在哈尔滨的发展感触颇深。在他看来,让广大青少年参与到冰雪运动中,是将冰雪文化不断传承的最好方式。而他也相

信,体育是让更多青少年收获积极向上的人生态度,也是锻炼他们体质的最好途径。“立足于冰雪后备人才培养战略,注重科学训练与严谨教育的融合,对于哈尔滨来说不仅是培养未来的冰雪运动冠军,更是为了这座城市培育更多优秀的综合型人才打基础。我相信在未来,他们会带给哈尔滨冰雪运动,以及这座城市更加美好的未来。”赵鹏说。

打造冰雪体育之冠 我们的努力永远在路上

作为冰雪之城、运动之城、活力之城和奥运冠军之城,哈尔滨具有其他城市无法比拟的冰雪资源和群众基础。申办亚冬会,不仅是将哈尔滨推向国际视野,也是对哈尔滨普及群众冰雪运动取得成绩的最好肯定。

近几天,越来越多助力哈尔滨申办亚冬会的活动正在火热开展,随着冰雪热在这个夏天的兴起,哈尔滨人对于冰雪运动的热爱也得以展现,更让亚洲乃至全世界知道了这样一个事实——冰雪运动摇篮的风采依旧,申办亚冬会我们志在必得!

作为哈尔滨冰雪运动的“掌门人”,市冬季项目训练中心主任赵亮对于哈尔滨申办2025年第九届亚冬会感触颇多。“哈尔滨再次申办亚冬会,为哈尔滨冬季运动项目的训



市民体验冰盘运动。

练发展提供了良好的发展契机。希望通过亚冬会的申办,让更多优秀冬季运动项目人才走进冰雪场地,让我们为国家培养和输送更多冬季项目后备人才,为哈尔滨市打造体育强市贡献冰城冰雪人的力量。我们也会借助亚冬会的申办,继续秉承保持中国冬季项目‘领头雁’的目标继续前行。”

申办亚冬会,展现了哈尔滨人对冰雪运动难以割舍的情结,彰显着哈尔滨作为“中国冰雪运动摇篮”和“奥运冠军之城”的风采。尽管身处夏季,但冰城人却朝着冰雪的方向,眺望着600多天后的时节。这座城市用事实向世界宣告,哈尔滨发展冰雪运动的决心和信心永远在路上,冰城冰雪永远飞扬。

企业“带方案”或“承诺”拿地即开工

哈市各园区工业“标准地”出让审批再提速

《开工审批服务流程(试行)》。

两类审批流程在哈尔滨经济技术开发区、哈尔滨综合保税区、黑龙江道里经济开发区、黑龙江香坊经济开发区、黑龙江双城经济开发区、黑龙江阿城经济开发区、黑龙江呼兰经济开发区、哈尔滨临空经济区、南岗高科技产业园区、道外寒地产业园起步园

范围内试行。

据哈市住建局相关负责人介绍,新增工业用地“标准地”带方案拿地即开工流程,通过带方案出让和施工图展开提前审查服务;新增工业用地“标准地”不带方案出让项目试行用地清单制承诺即开工审批流程,通过承诺制办理省去项目开工前办理的方案审查公示、施工图

审查环节,可使项目提前约1个月开工建设。两个流程在工程审批管理系统全过程线上流转运行,填补了哈市该类项目审批流程空白,在东北三省率先试行,可有效促进园区新增工业用地“标准地”出让项目早开工、早建设、早达产、早收益,为吸引招商引资产业项目落地和促进经济社会向好发展助力。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

失业保险金标准将提高到1602元/月

我省出台措施调整稳就业政策,全力促发展惠民生

企业保就业”,创新推出稳岗扩岗专项贷款政策,鼓励金融机构向实体经济和小微企业发放贷款,引导政府性融资担保机构降低费率,降低企业融资成本,多措并举助力稳定就业岗位。

扩,就是多方位扩大就业容量。聚焦吸纳就业能力强的产业企业扩岗支持,加强政策激励,提振市场信心,培育就业增长点。重点包括:对就业带动能力强的企业,配备就业服务专员,一揽子提供用工、培训、政策等扶持。对创业企业,加大创业担保贷款及贴息政策落实力度,创业担保贷款借款人流动性遇到困难困难的可申请展期还款。

促,就是多渠道促进高校毕业生等青年就业创业。聚焦高校毕业生规模再创新高的情况,千方百计稳住公共部门岗位规模,拓宽市场化就业渠道,努力稳住毕业生就业水平。

重点包括:鼓励企业吸纳就业,对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16—24岁青年,签订1年以上劳动合同的,发放一次性吸纳就业补贴。

兜,就是多层次兜牢民生底线。聚焦困难群体求职就业面临的问题,分层分类提供就业援助、失业保障和社会救助,扎紧扎牢民生安全网。重点包括:对就业困难人员,及时提供就业援助,对企业招用登记失业半年以上人员,签订1年以上劳动合同的,发放一次性吸纳就业补贴。

加强困难人员就业帮扶政策举措

《若干措施》进一步加大困难人员帮扶力度,进一步提高就业援助精准性、实效性,用心用力做好困难人员就业帮扶工作。具体措施可以概括为“四个注重”:

一是注重精准识别。合理确定并动态调整就业困难人员认定标准,及时将零就业家庭、低保家庭、脱贫户、大龄、残疾、长期失业等人员纳入援助范围。

二是注重精准服务。坚持日常援助与集中援助相结合。日常援助方面,落实“一人一档一策”帮扶措施,优先推荐低门槛、有保障的爱心岗位,实施个性化帮扶和跟踪帮扶。

三是注重政策扶持。对困难人员就业给予全方位支持。运用吸纳就业补贴政策,鼓励广大用人单位吸纳困难人员就业。

四是注重生活保障。提高失业保险金标准,“2023年6月1日起,将失业保险金标准提高至当地最低工资标准的90%”。失业保险金标准将从调整前的平均1376元/月预计提高到1602元/月,更好发挥失业保险保生活、防失业功能作用。

分享真知灼见 碰撞思想火花

“设计聚力·城市向新”哈尔滨设计论坛举行

本报讯(记者 尹明)7月6日,哈尔滨设计论坛在哈尔滨创意设计中心设计发布厅举行。作为哈尔滨创意设计节活动之一,论坛以“设计聚力·城市向新”为主题,围绕冰雪运动休闲产品、高端装备、家居用品、绿色食品、生物医药等领域展开,7名国内外设计专家学者作为演讲嘉宾进行创意设计成果案例解读及创意设计思维分享,并以“Open Ai的设计世界”为主题进行圆桌对话,分享创意的真知灼见,碰撞设计的思想火花。市委常委、宣传部部长兰峰出席论坛活动。

“黑龙江创意设计产业拥有广阔的应用场景和巨大的市

场空间,哈尔滨兼具欧陆风情、冰雪特色、时尚元素和音乐气质。”与会专家学者认为,黑土地上创意设计产业发展拥有深厚人文积淀和肥沃土壤,来黑龙江、哈尔滨发展创意设计产业恰逢其时、正当其时。

记者了解到,为营造良好创意设计氛围,推动创意设计产业发展。我省将发挥平台作用,通过哈尔滨创意设计中心导入国内外优质资源,面向全省提供战略咨询、设计推广等一站式服务,打造全省创意设计产业发展的发动机裂变量器。同时,开展创意设计供需对接,重点赋能绿色食品、冰雪产业、文旅产业、工艺美术等领域,推动产业转型升级。

1003.9万人次!

哈机场成今年东北首家客流量破千万机场

本报讯(仇建 记者 刘希阳)截至7月5日,哈尔滨太平国际机场今年旅客吞吐量突破1000万人次,共保障运输起降62459架次、运送旅客1003.9万人次,为今年东北地区客流量首个破千万的机场。

为加快推进哈尔滨航空市场快速复苏,哈机场加大航空市场开发力度,积极对接航空公司,恢复、增开、加密多条国内、国际航线航班,逐步优化航线网络,重点加大了哈尔滨至北京、上海、广州、三亚、海口等城市运力投

放力度。目前,哈尔滨机场开通航线已达179条,其中国内航线168条、国际航线11条,航线网络已覆盖俄罗斯、日本、韩国等周边国家及国内主要城市,为旅客便捷出行提供更多选择。

下一步,哈机场将坚持以旅客需求为导向,抢抓暑运发展契机,创新“干支通、全网联”服务模式,推进新常态下航空旅游营销新格局,促进“航空+旅游”深度融合,不断满足人民群众美好的航空出行需要,助力地方经济发展。

4500亿元!

全省农产品加工业设定2025年营收目标

本报讯(记者 罗彦坤)近日,记者从省农业农村厅了解到,未来三年,我省将以“三大主粮”为引领,推动“粮头食尾”“农头工尾”,实现农产品加工业与农业总产值比例将提高到1比1。至2025年,全省农产品加工业营业收入预计实现4500亿元。

作为全国产粮第一大省,黑龙江省是全球仅有的三大黑土带之一,2022年粮食总产量1552.6亿斤,非转基因大豆、粳稻、玉米种植面积和产量均居全国首位。

为推动龙江农业高质量发展,我省以粮食精深加工、做强绿色食品加工业为主要发展方向。未来三年内,我省将以玉米、大豆、水稻、乳品、肉类5大类为加工产业重点,科学谋划加工布局、重点方

工业实现较快增长。

在玉米加工产业方面,重点在“哈大齐”、佳木斯、鸡西、双鸭山、黑河、绥化等区域,发展玉米精深加工,建设多链条衔接、上下游配套的玉米加工集聚区。

在大豆加工产业方面,重点建设大豆精深加工园区,打造大豆食品产业集聚区,预计到2025年,全省大豆加工企业营业收入达到400亿元。

在水稻加工产业方面,重点培育高附加值稻米和综合利用精深加工企业,打造绿色有机稻米产业集聚区,大力开发稻壳灰精深加工。

在乳品加工产业方面,重点在“哈齐牡佳”等奶牛养殖优势区,发展乳制品加工集聚区,做强乳粉产业链,做优液态奶产业链,做大乳制品精深加工产业链。

零距离感受创意设计盛宴呈现的震撼之美

——“觉知·REVIVING”设计展开展侧记

本报记者 梁可心 杜菲菲

壶嘴上停立着塑胶小鸟,水烧开时能发出欢快鸟鸣声的“阿莱西小鸟水壶”;标志我国汽车工业进入一个新发展阶段的解放CA141汽车模型。7月6日,“觉知·REVIVING”设计展在哈尔滨创意设计中心正式开展,在策展人、湖南大学设计艺术学院教授钟鸣的带领下,记者走进展区深度感受这场创意设计盛宴的震撼之美。

走进800平方米的展厅,在分别以何谓设计、探本溯源、城市赋能、产业引擎、生活之美、创意生态和创意设计精品展为主题的七大展区前,均有参观观众驻足欣赏,他们或沉思品味、或为展品拍照,表现出对展览极大的兴趣和喜爱。正在细细揣摩展品的徐志斌告诉记者,他有一个做照明设计的工作室,此次听朋友介绍前来观展。如今哈尔滨终于有了自己的创意设计中心平台,希望通过这个平台提高自己的眼界和专业知识,同时未来可以探索寻找更多合作商机。

200余件展品传递创意设计价值

创意无处不在,通过它,人们不断改变生活、改变世界。据钟鸣介绍,这场以“觉知·REVIVING”为主题的设计展,通过200余件展品,交织呈现出创意设计从觉醒到觉知,从量变到质变的过程,向观众传递创意的价值,践行创意设计的无限可能。通过国内外设计大咖对创意设计的深刻理解和独特见解,体现出创意设计不止渗透在我们生活的方方面面,也能

巧妙地融入我们的思考之中。

创意设计为城市赋能

在城市赋能主题展区,一款米家电动滑板车十分吸睛。钟鸣说,它的出现重新定义了年轻人的城市短途出行,巧妙的折叠构思以及智能的操作体验,让交通工具也能成为时尚单品。该展区里不仅涵盖了创意设计为城市赋能的25个方向,还通过展台案例,展示了创意设计如何增强城市的竞争力和影响力。

创意设计激活产业创新动能

从工业设计推动工业革命,到如今AI技术催生的创意设计5.0时代,每一个创意设计的变革都引领着一个产业的时代转变。在产业引擎主题展区,通过展示猫王收音机系列、阿尔法蛋t10词典笔、Nums超薄智能键盘以及iK8音箱麦克风等展品,向观众呈现出创意设计对驱动产业创新发展的重要意义。

构建哈尔滨创意设计产业生态圈

创意生态主题展区是整个展厅里最与众不同的展区。它通过营造沉浸式影像空间,向观众介绍创意设计的重要性,以及哈尔滨创意生态圈和HDC创意设计产业发展模式。钟鸣说,该展览通过这部分呈现,希望引领人们对创意设计



“和你在一起”椅子。



阿莱西小鸟水壶。本报记者 刘洋摄

进行再认识、再思考、再实践,以及在创意设计赋能产品、赋能产业、赋能城市、赋能文化等方面进行再定义、再创新和再突破。

架起中外创意设计沟通桥梁

在创意设计精品展主题展区,不仅汇集了中外创意设计大师经典作品,还为本地设计师和国际设计师搭建了一个与地域文化深度交

流和合作的平台。其中,黑龙江省城市公共艺术家、故宫研究院客座研究员、中国艺术研究院名誉研究员刘恒甫先生的作品,将设计与艺术融合,从整体提出了一个新的东方艺术学的方向。据介绍他设计的一款“和你在一起”椅子,巧妙地将一男一女相伴坐在一起的影像剪影,作为城市公共座椅的全新形象展现出来,构思细腻,独具匠心,使椅子不仅具有实用功

能,同时具有审美功能,成为城市一道亮丽的风景。

这场设计觉知之旅将从7月6日开始,于8月3日结束,为广大观众呈现设计在城市发展、产业经济和民生文化艺术等方面赋能的强大力量,引领观众领略设计的创意美感和生活理念,提升企业与大众创意设计意识及创意设计活力。